План-конспект открытого занятия
Нетрадиционная форма занятия

Тип занятия: занятия закрепления пройденного материала в форме викторины «Волшебное колесо»
Тема: Викторина «Волшебное колесо»

 Цели:

-способствовать закреплению и расширению знаний пройденных блоков программы;

-способствовать развитию речи, совершенствованию навыков публичного выступления, 

-развивать самостоятельность, активность, познавательный интерес к пройденной программе;
воспитывать уважение к чужому мнению и доброжелательному отношению друг к другу.
Материально-техническое оснащение: название темы, колесо с названиями станций, раздаточный материал, жетоны.
Рекомендуемые источники информации:  Т.Е.Воротилова «Учитесь шить красиво» Красноярское книжное издательство 1992;  Скачкова Г.В.,Мартопляс Л.В. Курсы кройки и шитья на дому.-Ростов н.Д: «Феникс»,2002;  Першина Л.Ф., Петров С.В «Технология швейного производства» М. Легроиздат 1994.Калинина Е. «Шитьё от юбки до жакета» М.:Лабиринт Пресс, 2003

Ход занятия
  1. Организационно-подготовительный момент подготовка к началу работы. Приветствие. Проверка явки учащихся. Проверка готовности учащихся на работу. Доведение до учащихся плана урока, цели занятия.
2. Проведение викторины.

  Сегодня у нас нетрадиционное  занятие, викторина «Волшебное колесо». Мы с вами прошли различные разделы нашей программы и цель  сегодня на нашем занятии это закрепление пройденного материала в форме викторины.  Итак , В нашем «Волшебном колесе» 5 станций по которым мы с вами попутешествуем, за каждый правильный ответ вы получаете модник. Та же у каждого из вас есть волшебный смайлик: «оранжевый» - я знаю правильный ответ, готов ответить;

                              «зелёный» - я не уверен в ответе, надо подумать. 





На доске






1 станция «Забавные лоскутки»

1.  Станция  «Сведения о тканях» 
2.  1.Какие волокна экологически чистые и благотворно влияют на здоровье человека? химические; натуральные.                                                                                                             
2. Нити основы это, какие нити?  (долевые)                                                      

3. Что образуется вдоль края ткани что?   (кромка)                           

4. Процесс переплетения прядей между собой для получения тканей? (ткачество.) 
5. Как можно определить долевую нить (по хлопку, кромке, по полоскам)

6. Если одна сторона ткани имеет яркий рисунок это? (лицевая)

7. Поперечные нити это, какие нити? (уточные)

8. Эти ткани производят из шерсти различных животных (Шерстяные ткани)
2 станция «Швейные машины»

1. Что лишнее? Уберите лишнее значение
 Что необходимо для ручных работ? 

иглы для ручных работ, нитки, зеркало, булавки, ножницы, напер​сток, швейная машина. 

Какое оборудование вам потребуется для машинных работ?

линейки, швейные машины, оверлог, ножницы, зеркало.
Что необходимо при влажно-тепловых работах?
утюг, швейная машина с ручным приводом, гладильная доска, проутюжельник, нитки, ткань.  
2. Какие швейные машины бывают?

1. Бытовые: с ручным приводом;

                       с ножным приводом;

2. Электрические;

3. Промышленные;

4. Специальные: (оверлог 51 класс, петельные, для пришивания пуговиц и т. д.).

3. Какие операции для ручных, швейных работ и работ ВТО вы знаете? (по карточкам распределить на 3 команды, кто быстрее) 

3. Станция «Мода и стиль»

1. Какие стили вы знаете?

Экстравагантный, фольклёрный, спортивный, классический, диффузный, ретро, экологический, джинсовый, матросский, миллитати, гламур, молодёжный и т. д.
Древнегреческий стиль; Готический 12 -13 вв.; Ренессанс 14в.; Барокко 16-18вв.; Рококо, Классицизм 18в.; Ампир 19 в.; Модерн 19.
2. Ответе на вопрос.

 1. Покровы тела человека, предохраняющие его от воздействия окружающей среды и украшающие его?  одежда
2. Непродолжительное господство тех или иных вкусов? мода
3. Устойчивый, конкретно определившийся язык эпохи, выражающий её культуру, понятие красоты и отношение к окружающему миру? стиль
4. Станция «Конструирование и моделирование»

1. Какие мерки вы знаете? (Называть условное обозначение по карточке)

Моделирование -  это изменение формы, объёма и пропорции данного вида изделия в рамках одной конструкции.

В моделировании применяют 2 принципа моделирования какие?
1. Параллельное расширение (складки, сборки)

2. Коническое расширение (мягкие складки, фалды)

2.  Расставте правильно последовательность моделировании? 
1. Выбор модели.

2. Выбор основной конструкции.

3. Наносим модельные особенности.

4. Разрезаем и раздвигаем.

5. Указываем название изделия, название детали, направление долевой нити, количество деталей.
5. Станция  «Всё обо всём»
1. Какую часть лица русские девушки украшали особенно? 

 щёки;
 2. Как назывался головной убор у девушек на Руси. (кокошник)
3. Украшение в виде кольца, которое носили женщины и мужчины на руках, на запястьях, (Браслет)
4. Украшение и нередко одновременно зас​тежка одежды без пуговиц или петель (брошка)

5. Какой самый популярный молодёжный стиль (джинсовый)
6. Украшение, подвешенное в проколотые ушные мочки. (Серьги)

7 . Какая ткань имеет ворс? (бархат)

8. Украшения представляет собой обруч, украшенный сверху зубцам носили на голове уважаемые люди ( корона)
9. Важная деталь в мужской и женской одежде, помещаемая  на талии (пояс)
10.  С помощью чего дамам делали «осиную» талию?  (Корсетом)

11. Любимый предмет женского гардероба, делающий женщину очаровательной?  (шляпка);
12. Какие мерки необходимо снять, для пошива юбки? (О т, Об, Дюб.)
3. Организационно - заключительная часть. Подведение итогов. Награждение.
Учащиеся: 

· Подсчёт результатов (модников)

· Самоанализ проделанной работы. 

· Самооценка. 

· Уборка рабочих мест 

Педагог: 

· Анализ характерных ошибок.

· Оценка работы учащихся.

· Подведение итогов

5. Подведение итогов занятия педагогом. Обобщение замечаний и оценка

Опыт показывает, что при изучении  новых терминов учащиеся испытывают некоторые трудности. И чтобы активизировать их учебную деятельность, заинтересовать в своём предмете, необходимо использовать нетрадиционные формы проведения уроков. Представленная здесь разработка  открытого занятия в форме викторины может быть использована на занятии для закрепления изученного материала. Нетрадиционное занятие  способствует  как обобщению, так и закреплению пройденного материала и стимулирует самостоятельную и творческую активность детей. Особенностью данного занятия является вовлечение всех детей в самостоятельную, творческую деятельность, которая в итоге помогает лучше усвоить пройденный материал и закрепить его в ходе игровых моментов.
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